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SKRIFTLIG SPØRSMÅL 

Til Nordisk Ministerråd 

Skriftlig spørsmål 

om makrellkonflikten  

Makrellkonflikten kom på Nordisk råds sesjon i 2011 hvor rådet rekom-

manderer Nordisk ministerråd å bidra positivt til konfliktløsningen ved 

bl.a. å styrke det vitensskaplige grunnlag vedrørende vurderingen av ma-

krell-bestandens størrelse og utbredelse, og å utvikle forslag til forvalt-

ningssystem som fremmer en bærekraftig utnyttelse av de pelagiske fis-

kestammer i Nord-Atlanteren og reduserer risikoen for konflikter.  

 

Tross regelmessige forhandlingsmøter fortsetter makrellkonflikten inn i sitt 

femte år. I 2013 ble det i tillegg utløst en konflikt om fangst av sild. For 

Nordisk råd er det viktig at det finnes langsiktige holdbare løsninger på de 

nevnte konflikter, både sett fra et juridisk og biologisk perspektiv.  

 

Nordisk råd har i sin behandling av saken tatt utgangspunkt i at fiske av 

felles fiskebestander reguleres av FN-avtaler, som forplikter kyststatene til 

å samarbeide for å sikre langsiktig bærekraftig fiske. Men avtalen gir be-

grenset veiledning om hvordan kyststatene skal fordele kvoter i fiske-

stammer, som er felles eie.  Det er tale om en konflikt mellom de nordiske 

land som vedrører Danmark, som fisker en betydelig del av EUs kvote, Is-

land, Færøyene, Grønland og Norge. Ifølge Helsingforsavtalen bør de nor-

disk land rådføre seg med hverandre i spørsmål av felles interesse, som 

det er tale om her. 

 

De gjentagende og pågående konflikter er uttrykk for at eksisterende 

rammeverk for fiskeriforvaltningen i Nord-Atlanteren er mangelfullt. De 

avtaler som man inntil nå har hatt om fisket, er ikke tillempet den dyna-

miske utviklingen i det pelagiske kompleks. Avtaler som inngås om forde-

ling av fiskekvoter holder kun i en begrenset tid, som konflikten om silde-

fisket demonstrerer. Det er behov for nytekning, som kan brukes til at gi 

et positivt skubb i forhandlingene; innsats som kan levere nye ideer til å 

inspirere de respektive parter i forhandlingene til å komme fram til en 

langsiktig holdbar løsning. 
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I lys av ovenstående, stiller vi følgende spørsmål til Nordisk ministerråd 

 

1. Har de nordiske land i perioden 2010 til 2013 fulgt den vitenska-

pelige rådgivning om fangst av makrell og sild i Nord-Atlanteren? 

Hva var den anbefalte fangst for makrell- og sildfiskeriet og hva 

ble den realiserte totale fangst? 

 

2. Har Nordisk ministerråd gjennomført eller planlagt tiltak som kan 

bidra til at det utvikles løsningsmodeller som kan inspirere de for-

handlende parter til å finne en langsiktig holdbar løsning? 

 

 

 

 

17. februar 2014 

 

Christina Gestrin(sv)  

 Sjúrður Skaale  (Jvfl.) 

 

 

 

 


